

Сочинение «Моя семья – частичка Победы»

Фамилия, имя обучающего Долгих Ксения

Образовательная организация Муниципальная общеобразовательная организация  
«Солдатская средняя школа»

Класс 6

Не бывает лёгких времён. Каждое время сложно для того, кто в нём живёт. Это неоспоримая истина. Но бывают особенные времена, словно бы предназначенные для испытания людей на прочность, на мужество, на способность сохранить в себе достоинство и лучшие человеческие качества. Это – роковые времена. И, может быть, только на долю России, как ни одной другой страны мира, выпало такое невероятное количество катастроф и потрясений, одним из которых стала Великая Отечественная война.

Великая Отечественная война никого не пожалела. Она ворвалась в каждый город, село, деревню, в каждую семью. А дорога к Победе была долгой и трудной. Каждая тропинка, отходящая от этой дороги - это кровь и смерть, боль и горе, гибель людей. 1941-1945 годы -это истинно суровые годы, годы испытаний на прочность и верность человеческих отношений.

Война не обошла стороной и нашу семью. Прапрадедушка Романов Максим Егорович ушёл на фронт в сентябре 1941 года. Но повоевать ему не удалось: их везли на фронт в поезде, налетели немецкие самолёты, разбомбили весь эшелон. В живых осталось несколько человек. В результате этой диверсии погиб и мой прапрадедушка Максим.

А вот моя прабабушка Мурлик Нина Иосиповна и мой прадедушка Жаворонков Василий Павлович воевали и встретили Победу в Берлине. История их знакомства похожа на сценарий красивого фильма.

Прадедушка Вася ушёл в 1939 году в армию, служил в Белоруссии. Когда началась война, его забрали на фронт, воевал он в войсках второго Белорусского фронта

А моя прабабушка жила тогда в Польше, в деревне Воловики Гродненской области. Когда началась война в Польше, ей было 17 лет. Немцы выгнали их семью из дома в сарай, а сами поселились в доме. Прабабушка боялась показаться им на глаза. Это было страшное время. Немцы зверствовали!

-Одно место в Гродненской области немцы обгородили проволокой, загнали туда евреев, потом их в лес, и расстреляли, - вспоминала рассказ прабабушки уже моя бабушка.

Один из дядьёв моей прабабушки был финансовым агентом, и сосед на него был сердит. Он подвел к нему немцев, и сказал, что тот был коммунистом. Немцы его хотели расстрелять. Он через окно убежал в рожь, но они его окольцевали, поймали у ржи. Дядьку увезли в Германию, но люди стали писать, что он невиновен, и его освободили, дали ему бумагу. Он вернулся из Германии, но его обратно хотели отправить. Ему деваться было некуда, и дядька пошел в партизаны. Его брат тоже ушел в партизаны. Во время оккупации партизанские отряды действовали крепко. Было даже два партизанских отряда: одни русские, другие польские...". Русские были в беловежской пуще, а польские партизаны - километрах в восьми, в болотах. Они были в деревне Доржи - там логово польских партизан было. Моя прабабушка Нина Иосиповна тоже убежала к партизанам, помогала им, обеспечивая их гранатами, другим мелким оружием и медикаментами. Лечила раненых бойцов. А в 1942 году, когда бабушка пришла в деревню, чтобы набрать продуктов, её вместе с другими молодыми людьми арестовали и угнали в Германию. Несколько месяцев она провела в концлагере, а потом работала у немецких хозяев, пока не пришли русские.

Прадед, Василий Павлович, освобождая Германию, служил в контрразведке «Смерч», они занимались проверкой всех мирных жителей, выявляя остатки фашистов. Во время военных действий в одном из немецких посёлков прадед мой был ранен, а прабабушка, получилось так, помогла ему, лечила, и они полюбили друг друга. За время нахождения в Германии Нина Иосиповна уже немножко выучила немецкий язык и стала потом переводчиком в контрразведке «Смерч».

Так они вместе достойно встретили Победу в Германии.

В 1946 году они приехали в Курскую область и прожили более сорока лет вместе.

Мы с болью в сердце вспоминаем всех, не вернувшихся с войны, всегда будем их помнить и чтить. Я горжусь стойкостью и мужеством своих близких.